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1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadã Honorária de Brasília a lida Ribeiro Peliz.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CÊS E VICE-
PRESIDENTE DA CCJ, Deputada Lúcia Carvalho;
- HOMENAGEADA, lida Ribeiro Peliz;
-PRESIDENTE DA CDDHCEDP E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wasny de Roure;
-DIRETORA DE VOLUNTARIADO DA ASSOCIAÇÃO
BRASILEIRA DE ASSISTÊNCIA ÀS FAMÍLIAS DE CRIANÇAS
PORTADORAS DE HEMOPATIAS - ABRACE, Lysia Freire
Alarcão;
- REPRESENTANTE DA EQUIPE MÉDICA DE ONCOPEDIATRIA,
Isis Quezado Soares Magalhães;
- PRESIDENTE DA BBTUR VIAGENS E TURISMO LTDA, José
Alípio dos Santos;
- PACIENTE ASSISTIDO NA CASA DE APOIO, Reginaldo Lopes
Gomes.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, autor do Projeto de Decreto
Legislativo.

LYSIA FREIRE ALARCÃO, Diretora de Voluntariado da Abrace.

ISIS QUEZADO SOARES MAGALHÃES, representante da equipe
médica de oncopediatria.

ILDA RIBEIRO PELIZ, homenageada.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

- Reafirma a legitimidade da concessão do título de Cidadã
Honorária de Brasília a lida Ribeiro Peliz.

- Destaca a importância da lei que obriga o Estado a
distribuir medicamentos aos doentes de câncer gratuitamente.

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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ÎfáS^ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

20/09/02A

Horário Início

16h35min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página i

1

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, boa-tarde.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente Deputado Gim Argello e de

todos os Parlamentares desta Casa, iniciamos esta sessão solene

especialmente para a entrega do título de Cidadã Honorária de Brasília à

Sra. lida Ribeiro Peliz, uma iniciativa do Exmo. Sr. Deputado Wasny de

Roure.

Faremos a composição da Mesa, convidando as seguintes

autoridades: para presidir esta sessão, a Exma. Sra. Presidente da

Comissão de Educação e Saúde nesta Casa, Deputada Lúcia Carvalho; a

senhora homenageada desta tarde, lida Ribeiro Peliz; o Exmo. Sr. autor do

requerimento de realização desta homenagem, Deputado Wasny de Roure;

a Diretora de Voluntariado da Abrace, Lyzia Freira Alarcão; a Médica

Oncopediatra, representando a equipe médica oncopediatra, Dra. Isis

Quezado Soares Magalhães; o Sr. Presidente da BBTur Viagens e Turismo

Ltda., representando os parceiros e a comunidade, José Alípio dos Santos; e

o paciente assistido na Casa de Apoio, Reginaldo Lopes Gomes.

Convido todos a ficarem de pé para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registro a presença dos seguintes

convidados: Euclides José de Souza, Bernadete Brasiliense, José Carlos

Cordoba, Edinan Amorim Rocha, Márcia, Marinho Romário Valente, Marilene

Olivério, Márcia Jorge Bergo, Rosa Inês de Siqueira Corrêa, Márcia Lúcia de

Oliveira, Flávia Guerra de Albuquerque, Vicente Ferreira da Costa Neto,

Maria Ivone Fernandes, Maria de Fátima Esmeraldo Oliveira e Silva, Maria
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Aparecida Monteiro Machado, Célio Wagner dos Santos Silva, Wanda

Wunder, Olivia M. M. Araújo, Natuza Nery, Lúcia Nazaré de Rezende, Elmar

SanfAna, Angelina de Jesus Rabelo, Valquíria E. G. Theodoro, Carolina

Pereira Machado, Francisca de Araújo Lopes Gomes, Elaine da Conceição

Ferreira, Vannice R. M. de Souza, José Jaime Bastos, Alciléia de A.

Cardoso, Maria Dalva C. De Araújo, Sandra Santos, Luci Ane Ferrari Corrêa,

Wesley Rodrigues Alves, Maria Lúcia Fernandes de Barros, Fernanda

Tomaz, Mareia Rodrigues dos Santos, Christinne Freira de Alarcao, Josiclei

Amorim de Andrade e Isabel Almeida do Carmo.

Com a palavra a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro aberta

a presente sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

É com grande prazer que entregamos o título de Cidadã

Honorária de Brasília a nossa querida lida Ribeiro Peliz, uma iniciativa do

Deputado Wasny de Roure, de quem sou parceira nesta homenagem.

Parabéns, Deputado Wasny de Roure, por essa iniciativa aprovada de forma

unânime pela Câmara Legislativa.

Neste momento, convido os componentes da Mesa para

entregarmos à lida Ribeiro Peliz o título de Cidadã Honorária de Brasília.

(Entrega do Título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo, neste

momento, a palavra ao Deputado Wasny de Roure, companheiro de partido

e autor dessa brilhante iniciativa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho, colega e companheira de muitas lutas;

minha querida Cidadã Honorária de Brasília, Sra. lida Ribeiro Peliz; Sra.

Diretora de Voluntariado da Abrace, Lysia Freira Alarcão; Sra. representante

da equipe médica oncopediatra, Dra. Isis Quezado Soares Magalhães; Sr.

Diretor-Presidente da BBTUR Viagens e Turismo Ltda., representando os

parceiros e a comunidade, José Alípio dos Santos; Paciente assistido na

Casa de Apoio, Reginaldo Lopes Gomes; senhoras e senhores, uma das

maiores virtudes do ser humano é saber transformar os momentos ruins em

momentos bons e os momentos bons em outros ainda melhores. Nem

sempre isso é possível, sobretudo quando a vida nos reserva experiências

que tocam o íntimo e apertam o coração; nem sempre isso é fácil quando

nos sentimos impotentes diante do sofrimento cje um filho ou temos de vê-lo

partir para a Viagem Maior.

Algumas das pessoas aqui present

sensação de impotência, essa dura maneira de

fraternidade e do sentido da vida. Quem vê

profunda e intensa dor, mas, pela milagrosa mão do Criador, percebe brotar,

no mesmo coração amargurado, a vontade de $mparar o próximo, de ajudar

a quem padece.

Nossa homenageada de hoje poc

is conhecem de perto essa

aprender a lição do amor, da

um filho sofrer sente uma

e nos falar, como poucos,

sobre o renascer permanente do amor fraterno, lida Peliz é Presidente da

Abrace - Associação de Apoio às Famílias de Crianças Portadoras de

Câncer e Hemopatias - e, ao longo dos últimos anos, tem ajudado as
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famílias de inúmeras crianças que convivem com a triste realidade do câncer

infantil.

Há seis anos, essa brava mulher, a quem concedemos hoje o

título de Cidadã Honorária de Brasília, passou por momentos de profundo

sofrimento. Perdeu a filha Rebeca, em 96, vítima de tumor cerebral,

diagnosticado quando a pequenina contava apenas com seis meses de vida.

Mas lida encontrou o Amor, o melhor dos remédios na luta contra o câncer

infantil.

Graduada em Comunicação Social, com pós-graduação em

Marketing e inúmeros cursos profissionalizantes no terceiro setor, lida Peliz

descobriu que do livro da vida não se conhece o número de páginas,

tampouco os capítulos seguintes. Para percorrê-los resta-nos a fé e a crença

de que o Criador sabe por onde devemos trilhar nesta vida.

Se não nos reconfortarmos na Convicção Maior, ficaremos

inquietos, pensativos e sem explicações para o fato de algumas pessoas

virem a este mundo e passarem peia vida sem enfrentar grandes

dificuldades, enquanto outras são constantemente submetidas a duras

provas.

Maior a prova, Sras. e Srs. Deputados, maior a lição de amor,

maior o sofrimento, maior a força revivida em cada um de nós para superar

desafios e obstáculos.

Que nos diga lida Peliz! Esta mineira de Patrocínio, moradora de

Brasília há 26 anos, catalisou a força e a esperança de pais e amigos de

crianças que congregam na Abrace. Essa entidade tem uma missão digna

de admiração e respeito: garantir às crianças e adolescentes portadores de
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câncer de hemopatias tratamento com qualidade e assistência psicossocial e

económica, inclusive à família, com o objetivo de recuperação e cura.

Nascida da união de pais e amigos de crianças que se

encontravam em tratamento de leucemia no Hospital de Base, a Abrace

conquistou reconhecimento e credibilidade ao longo dos quinze anos de

existência. Difícil é encontrar alguém que não se contagie com o trabalho da

instituição, hoje responsável pelo tratamento de inúmeros jovens e crianças.

Com lida Peliz na Diretoria, a Abrace conseguiu ampliar o leque

de atuação. Com efeito, as palestras dessa incansável mulher, hoje

aposentada do Banco do Brasil, faz brotar no coração das pessoas a

vontade de ajudar a instituição. A palavra contagiante de lida traz apoio e

patrocinadores a essa nobre causa.

Não é para menos, porque, só no ano de 2001, foram 723

famílias e crianças em tratamento. Oriundas do Centro-Oeste, do Norte e do

Nordeste, as crianças encontraram esteio na associação e puderam contar

com tratamento digno e respeitoso. Isso porque a Abrace, de fato, abraça,

acalanta e acolhe.

Hoje, em Brasília, existem cerca de quatrocentas crianças

portadoras de câncer, 380 delas são oriundas de famílias que necessitam de

ajuda, principalmente financeira. A Abrace tem o papel de ajudar nesse

sentido e, com a parceria da Secretaria da Saúde, oferece cestas básicas,

alimentação, medicamentos e tratamento fora do Distrito Federal.

Mas lida Peliz, os pais e amigos das crianças portadores de

câncer e hemopatias querem ir além, alçar voos mais altos. Eles têm um

sonho e precisam do apoio de cada um de nós para erguer um hospital
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específico para tratamento oncopediátrico. Seria uma forma de facilitar o

atendimento dos pequeninos que precisam de apoio material e moral,

principalmente neste momento.

Minha cara lida Peliz, nós sabemos que seu trabalho tem sido

reconhecido em diversas partes do Brasil, porque a sua palavra é a palavra

de quem traz a verdade, de quem transforma a própria dor em alento para o

próximo.

O seu trabalho engrandece a nossa cidade, carente de figuras

desse nível de qualidade e dedicação ao ser humano. O seu trabalho, além

disso, serve de referência e parâmetro a muitos outros estados brasileiros

para levantar outras Abraces. Faz-nos acreditar no humanismo e no espírito

cristão, valores incomensuráveis para o reorganizar do mundo moderno,

agitado pela competição atroz.

O seu trabalho é fundamentalmente a marca da solidariedade e

do espírito fraterno que deveriam ser as balizas orientadoras da sociedade

do Terceiro Milénio, sobretudo se o desejo for construir tempos melhores.

Que o criador possa continuar a abençoá-la com este dom de

tocar ao próximo, de levar alento a quem padece, de trazer esperança a

quem sofre.

Receba, portanto, este título como símbolo da gratidão e

reconhecimento da população de Brasília que se orgulha em tê-la como

Cidadã Honorária, mineira, mas que tanto orgulho traz a Brasília.

Naturalmente, você é uma construtora, como muitas outras que,

às vezes, de forma anónima, têm integrado o trabalho da Abrace, MAC e

outros movimentos voluntários que tanto enobrecem nossa saúde pública,
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que nem sempre é tão pública. É necessário esse apoio solidário de

empresários, como alguns aqui presentes, de família e outras entidades da

sociedade civil.

Parabéns à Abrace! Parabéns a lida Ribeiro Peliz, motivo de

grande orgulho para nós.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Indago se

estaria presente algum membro do Movimento de Apoio aos Pacientes de

Câncer? Se alguém estiver presente, gostaríamos que compusesse esta

Mesa.

Concedo a palavra à Diretora de Voluntariado da Abrace, Sra.

Lysia Freira Alarcão.

SRA. LYSIA FREIRA ALARCÃO - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho; Sra. Cidadã Honorária de Brasília, lida

Ribeiro Peliz; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure; Dra. Isis Quezado

Soares Magalhães; Sr. Presidente do BBTUR Viagens e Turismo, José

Alípio dos Santos; Reginaldo Lopes Gomes, senhoras e senhores, como

diretora do voluntariado, representando aqui o voluntariado e os funcionários

da Abrace, não podíamos deixar de dizer algumas poucas palavras nesta

ocasião.

Gostaríamos de cumprimentar o nobre Deputado Wasny de

Roure pelo apoio ao movimento do voluntariado em Brasília e pela justa

indicação de concessão do título de Cidadã Honorária de Brasília à lida

Peliz. Também agradecemos aos membros da Casa pela aprovação da

indicação do Deputado Wasny de Roure. Nós que estamos no dia-a-dia da
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Abrace, próximos à lida, temos condições de testemunhar seu trabalho à

frente dessa instituição. A lida não apenas trabalha à frente da Abrace, ela

vive a Abrace. Ela tem pautado a sua atuação pela competência, liderança

e, sobretudo, ética. Muitos dos que estão na Abrace abraçaram essa causa

em gratidão por terem tido a bênção de uma pessoa querida curada do

câncer. A lida, não. Como o Deputado Wasny de Roure disse, ela teve uma

filhinha que, com cerca de seis meses, foi acometida de câncer e que,

apesar de todo um tratamento, veio a falecer. A lida, em vez de se magoar e

se revoltar com a perda de um ente tão querido, tem dedicado sua vida a

ajudar pessoas menos favorecidas, para que outras vidas não sejam

perdidas.

lida, a você os nossos cumprimentos e a nossa gratidão pelo seu

trabalho à frente da Abrace. Em nome de todos os voluntários e

funcionários, nosso muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - lida, a

presença de todos aqui só nos traz alegria. Concedo a palavra à médica

oncopediatra Isis Quezado Soares Magalhães, representando a equipe

médica.

SRA. ISIS QUEZADO SOARES MAGALHÃES - Exma. Sra.

Presidente desta sessão, Deputada Lúcia Carvalho; Sra. lida Ribeiro Peliz,

Cidadã Honorária de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure, autor

do requerimento que propiciou a realização desta sessão solene; Sra.

Diretora de Voluntariado da Abrace, Lysia Freira Alarcão; Sr. Presidente da

BBTUR Viagens e Turismo Ltda., José Alípio dos Santos; e nosso paciente

Reginaldo, presente aqui, este é um momento de grande emoção para nós.
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Reportamo-nos há uns vinte anos quando nós, entusiastas, médicos jovens,

almejávamos trazer para Brasília tudo o que havia de melhor no tratamento

de câncer para que pudéssemos garantir para cada uma das crianças que

nos procuravam a chance real que a ciência oferecia para salvá-las.

Tínhamos de encarar nossa realidade, porque, embora entusiastas do

serviço público, sabíamos de todas as dificuldades e das outras prioridades

do serviço público em termos de saúde pública. O câncer sempre era

deixado em segunda linha, porque, naquela ocasião, as pessoas não

acreditavam que era possível curar uma criança que fosse acometida por

câncer. A ciência mostrou que isso hoje é possível. Hoje 2/3 das crianças

acometidas por câncer, se forem corretamente tratadas, têm chances de se

curar. Precisávamos de uma força especial para conseguir montar um

serviço público dentro do Distrito Federal com tudo que houvesse de melhor,

para que tivéssemos a certeza científica e médica de que estávamos

entregando a cada uma delas o que de melhor era oferecido pela ciência

para elas conseguirem se curar.

Foi nessa ocasião que surgiu a Abrace. A Abrace foi para nós

como uma luz no fim do túnel, porque, nela, inaugurou-se o modelo que

considero deve ser seguido pelas outras especialidades: o de parceria e de

complementariedade entre o serviço público e a comunidade.

Então, a Abrace é para nós o esteio de todo esse tratamento.

Hoje temos convicção de que tratamos as crianças com todos os recursos

oferecidos pela ciência a cada uma das doenças.

É grande o exemplo dos voluntários da Abrace e da lida na

liderança dessa associação. Por isso, esta homenagem é superjusta. Eles
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entregam a vida nos auxiliando no tratamento dessas crianças de maneira

completa. Nós nos sentimos, como equipe médica, sustentados, abraçados,

porque eles conseguem, de maneira rápida e eficiente, ultrapassar todas as

dificuldades que encontramos no serviço público.

Sinto agora uma emoção muito grande. Agradeço ao Deputado

Wasny de Roure, que propôs essa homenagem. A lida vivenciou o que é

estar dentro de um hospital público e passar por tudo que a maioria dos pais

passam durante o tratamento de suas crianças, e no final ela chegou e disse

para a equipe médica: "Eu preciso ajudar. Eu preciso fazer alguma coisa". E

ela conseguiu juntar a força de todos os voluntários da Abrace e dar uma

nova tónica à Abrace e uma nova dimensão de trabalho amplo.

Nesse momento, lida, agradeço, na sua pessoa, toda essa ajuda.

Esse modelo que você está implementando na Abrace é, com certeza, um

exemplo para as outras especialidades. Nós temos de caminhar muito para

conseguirmos acompanhar a dinâmica do desenvolvimento científico para

trazer para Brasília, imediatamente, tudo o que a ciência descobrir na nossa

área.

Muito obrigada a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Peço a todos

os convidados presentes, que estão homenageando a nossa Cidadã

Honorária de Brasília, uma salva de palmas. (Palmas)

Muito obrigada.

Convido a fazer uso da palavra a pessoa mais importante desta

tarde. A nossa homenageada, Sra. lida Ribeiro Peliz.

SRA. ILDA RIBEIRO PELIZ - Boa-tarde a todos!
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Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente desta sessão;

Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure; Diretora de Voluntariado da Abrace,

Sra. Lysia Freira Alarcão; Presidente da BBTUR Viagens e Turismo Ltda.,

meu grande parceiro Alípio; Dra. Isis; meu querido Reginaldo; meus queridos

amigos e familiares, parceiros, há seis anos atuo voluntariamente como

Presidente da Abrace. Passei a dedicar-me à instituição após a doença de

minha filha Rebeca, como todos já contaram aqui. Comecei a ver de perto

essa realidade durante o seu tratamento, no Hospital de Base.

A luta para tentar salvá-la, levou-me a conhecer as dramáticas

dificuldades e a triste realidade de muitas outras famílias, principalmente as

carentes, para tratar seus filhos, portadores de câncer.

Pensava em fazer alguma coisa para mudar aquela situação,

quando recebi o convite da Dra. Isis para assumir a instituição. Foi a partir

daí que decidi transformar minha dolorosa experiência em um trabalho que

fizesse a diferença na vida de outras crianças. Não era fazer por fazer. Tinha

que fazer diferença.

Hoje, faço o que está ao meu alcance para ver as nossas

crianças e os nossos adolescentes curados. Faço quase o impossível e

acredito que sempre consigo adesões porque o faço com muito amor.

Esse envolvimento atingiu tamanha proporção, que hoje dedico-

me quase que exclusivamente à instituição, Deixei de trabalhar no banco

para me dedicar exclusivamente a esse trabalho com as crianças.

Descobri que, nesses anos, à frente da Abrace, quando se

trabalha com paixão, fica muito mais fácil ultrapassar barreiras e obstáculos.
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Foi assim, por exemplo, quando vi a burocracia alfandegária do

nosso país provocar meses de atraso na liberação de um medicamento

comprado no exterior. Eu não tive dúvidas, fui buscar outras alternativas.

Negociei uma estratégia com a área internacional do Banco do

Brasil, já que eu estava lá dentro e isso me facilitava, e, com a ajuda do

pessoal da BBTUR, o Alípio e demais pessoas, conseguimos que o

medicamento fosse comprado pelas agências do banco no exterior. Ele vem

para o Brasil por um portador, em qualquer agência da BBTUR, no país, e

chega às mãos do médico em 72 horas, de forma que não prejudica o

tratamento das nossas crianças.

Portanto, o que levava três meses para ser alcançado passou a

ser resolvido em apenas 72 horas.

E assim tem sido sempre. Com dedicação, ética e

profissionalismo, tenho procurado transformar as dificuldades em

oportunidades. Algumas pessoas acham até que eu gosto de problemas. Já

as ouvi falar isso. Mas não. Gosto é de buscar soluções. Gosto mesmo é do

desafio. Eu adoro um desafio.

Cito aqui outro exemplo. Muitos problemas requerem decisões

rápidas. Anteontem, eu estava na Casa de Apoio, quando a Lysia e a

psicóloga iam fazer uma reunião com as mães. A psicóloga pediu às dez

mães que estavam presentes que escrevessem em um pedaço de papel o

que significava para elas o palavra hospital. Das dez mães, apenas quatro

sabiam escrever, e duas delas não tinham condições, por problemas visuais.

Fiquei muito decepcionada, pois não sabia disso. Eu não lido diretamente

com a criança. Trabalho mais na estratégia. Meu contato com a parte social
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é pequeno. Então, saí dali chocada e voltei para casa pensando como

poderia ajudar.

No dia seguinte, ontem, já liguei para a Dra. Isis consegui um

oftalmologista. Liguei também para uma loja que vai fornecer os óculos e já

estou negociando um curso de alfabetização para as mães. O objetivo é que

em janeiro já estejamos com a primeira turma alfabetizada, de forma que

esses pais de mais de mil crianças sejam todos alfabetizados e possam

enxergar plenamente, escrever, e, principalmente, ler as dosagens dos

medicamentos e orientações prescritas para seus filhos.

Como os senhores viram, envolvi muitas outras pessoas nessas

ações. Assim, com muito orgulho, posso dizer que, graças ao esforço de

todos, a Abrace contribuiu para que o índice de cura no Distrito Federal

subisse de 50% para 75%. Evitamos fazer apenas a caridade. Nós

queremos mais do que isso. Procuramos criar condições para que todos

possam crescer e exercer plenamente a cidadania, pois isso é que faz a

diferença na vida das pessoas.

Senhoras e senhores, muito me honra esta homenagem, porém,

acho que não sou merecedora deste título pelo que faço na Abrace, pois

entendo que estou cumprindo apenas o meu papel de cidadã no combate à

exclusão social. Além disso, talvez eu tenha aprendido mais do que ajudado.

Peço licença para ler uma mensagem que recebi, esta semana,

de uma amiga:

"Eu aprendi

Que ser generoso é mais importante do que estar certo.

Aprendi
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Que todo mundo quer viver no topo da montanha, mas que toda

a felicidade e o crescimento estão na escalada.

Aprendi

Que devemos estar contentes por Deus não nos ter dado tudo

que pedimos.
Aprendi

Que são aqueles pequenos acontecimentos diários que fazem a

vida tão espetacular.

Aprendi

Que ignorar os fatos não muda a importância deles.

Aprendi

Que não posso escolher como me sinto, mas que posso escolher

como reagir a isso.

Aprendi a compartilhar o que tenho e a receber o que não tenho.

Aprendi

Que, às vezes, tudo que uma pessoa precisa é uma mão para

segurar e um coração para entendê-la.

E aprendi

Que sempre posso orar por uma pessoa quando não tenho

condições de ajudá-la de outra forma."

Meus amigos, todo o meu aprendizado, minhas atitudes e meus

propósitos não seriam possíveis sem o apoio, o envolvimento e o

comprometimento de todos vocês.

Concluindo, quero dedicar esta homenagem a minha família: meu

marido Elmar e meus filhos, Christiane e Leandro, por abdicarem da minha
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atenção e dedicação; à equipe da Abrace: diretores, funcionários e os

abnegados voluntários, pelo imensurável suporte e eficiência.

Dedico, ainda, a homenagem, aos pais que fundaram a Abrace,

pela grandiosa iniciativa num momento tão difícil, em que lutavam contra a

doença dos seus filhos.

Dedico à comunidade de Brasília e às empresas parceiras, pois

sem elas nada disso seria possível.

Aos médicos e profissionais de saúde, pela garra e luta

permanente, ao nosso lado.

Aos amigos e demais parentes, pelo incentivo e companheirismo.

Às famílias assistidas, por confiarem no nosso trabalho.

Aos jornalistas, que nunca nos negaram espaço.

Ao Banco do Brasil, pois foi trabalhando lá, que adquiri os

conhecimentos e experiências que me levaram a fazer um bom trabalho à

frente da Abrace.

E, principalmente, às crianças, que nos incentivam com seus

sorrisos e com a alegria de viver.

Agradeço ao Deputado Wasny de Roure a homenagem e aos

demais Deputados que respaldaram a proposição. Sinto-me honrada e

orgulhosa, mas este título não pertence a mim e, sim, a cada cidadão que

integra essa frente de trabalho.

Agradeço a Deus por ter me dado a oportunidade de trilhar por

esse caminho.

Um beijo no coração de cada um de vocês e muito obrigada.

(Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registro ainda

a presença das crianças e mães da Casa de Apoio; dos Doutores da Alegria,

a criançada já gritou por causa de vocês, que são médicos-palhaços,

voluntários da Abrace; do Sr. Igor Sousa Magalhães e do Sr. Flávio Corrêa

Ferreira.

Antes de encerrar quero dizer que uma amiga sua, a Vera

Cardoso, não pôde comparecer, mas fez uma epígrafe com o seu nome,

saudando-a e colocando todas as suas virtudes. Vou ler apenas o final para

não demorarmos muito:

"... Poderosa, paz, perdição, perdão, parcial, patrona, peculiar

Elétrica, eficiente, empreendedora

Lembrança, luz

Imaculada, intelectual, imperativa

Zero, zagaia, zangada, zenzuz

"lida, você é como a natureza, com as perfeições e imperfeições,

torna-se única e bela. Carinhosamente, Vera Cardoso e família"."

Junto com o poema ela lhe manda flores, que quero que você as

receba. (Palmas.)

Agradeço ao Deputado Wasny de Roure por fazer parceria

comigo nesta homenagem e por me permitir estar aqui nesta sessão. Saúdo

todos da Mesa, a nossa querida Cidadã Honorária, lida; a Sra. Lysia Freira

Alarcão, a médica Isis Quezado, José Alípio e o Reginaldo, que está aqui

representando todas as crianças da Casa de Apoio.

A vocês presentes, eu quero dizer que receber um título de

Cidadão Honorário, na verdade, é mais uma responsabilidade, é um mimo, é
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um elogio que esta Casa faz a alguns cidadãos. Dizem que esta Casa em

doze anos já distribuiu muitos títulos, quero dizer que não é verdade, a

nossa homenageada de hoje está recebendo o título ne 961, então, em dois

milhões de habitantes ela é uma cidadã que se destaca e que merece da

parte de todos nós este título.

Tenho certeza, lida, de que você divide este título com a sua

família, e eu quero citar nominalmente aqueles que estão aqui presentes

para que também possamos homenageá-los: Leandro Ribeiro Lemos Peliz;

Elmar Santana, seu esposo; Ademar de Sousa, seu tio; Juarez Batista,

primo e Juliana Batista, aos quais aplaudiremos neste momento porque sei

que lida divide com eles esse título. (Palmas.)

Sou uma contribuinte da Abrace há muitos anos e faço isso

porque acredito no trabalho dessa instituição, que é uma das ONGs mais

representativas. A lida nos traz o registro de uma sessão histórica, ou seja, é

uma pessoa que homenageamos e ao mesmo tempo fazemos uma

homenagem à instituição que ela preside e a todos vocês que são

voluntários. Acho que o papel que todos nós, que somos solidários,

exercemos é um papel nobre.

Quero que todos aqueles que fazem a alegria das crianças,

passando por aqueles que curam, que limpam, que pegam no colo, que

fazem a parte mais difícil que é a medicação, sintam-se homenageados.

Conheço de perto o Hospital de Base nesse setor e o Hospital de

Apoio, dirigido pelo Dr. Cid, que é uma pessoa que se dedica a isso também.

Sei que vocês também acompanham o Hospital de Apoio. Eu gostaria de

registrar a importância desses hospitais.
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Quando vocês saírem, receberão uma agenda na qual estamos

divulgando algumas leis. Há uma lei que obriga, desde o ano passado, a

distribuição gratuita de medicamentos aos doentes de câncer, como

obrigatoriedade do Estado. Quero passar a vocês o conhecimento dessa lei

e a exigência do cumprimento dela sob pena de processo das autoridades

competentes. Trata-se de uma lei existente desde o ano passado. Essa é

uma maneira de contribuirmos diretamente, tanto o Deputado Wasny de

Roure como eu, não só na homenagem como na legislação para que o

trabalho da Abrace seja um pouco mais fácil.

Eu quero dizer a nossa amiga que quando ela se emociona, não

o faz só pela Rebeca, ela se emociona por todas as crianças que ela já

conseguiu fazer viver, por todas as crianças que ela já viu sorrir, por todas

aquelas que estão lutando pela vida e por todos os doentes portadores de

câncer.

lida, em nome de todos os Deputados da Câmara Legislativa,

quero dizer que você é daquelas homenageadas que homenageiam esta

Casa. Parabéns a todos os presentes. Muito obrigada. E que tenhamos

consciência de que estamos próximos de um dia que poderemos tornar

nossas vidas melhores. Que tenhamos consciência de escolher

representantes que, de fato, possam contribuir para a melhoria da saúde,

que não deixem faltar remédios nos hospitais, que priorizem a vida, que

façam pontes para a vida e para a educação, porque é disso que o nosso

povo precisa. Muito obrigado a todos.

Neste momento, ouviremos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)
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Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h30min.)


